Permiere GE
contrôle TP N°1


partie théorique

I. Linéarisation d’une caractéristique :

On désire étudier la caractéristique d’un dipôle quelconque. On relève les valeurs suivantes :

	U en V
	10
	9
	8
	7
	6
	5
	4
	3
	2
	1
	

	I en mA
	0
	102
	199
	301
	400
	452
	461
	469
	480
	491
	


1) Tracez la caractéristique U( I ) de ce dipôle sur papier millimétré.

2) Sur quels domaines peut-on considérer cette caractéristique comme linéaire ? Sur chacun de ces domaines donnez l’équation de la caractéristique.

3) Est-ce un dipôle passif ou actif ? expliquer.

4) Donner son modèle équivalent sur les 2 domaines ( résistance interne et tension à vide)

II. Mesure d’une résistance par la méthode Voltampèremètrique :
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On désire déterminer la valeur d’une résistance R par la méthode Voltampèremètrique. Pour cela on réalise le montage suivant :

On utilise des appareils analogiques. 

La classe de précision de ces appareils, en position continu est de 1,5. 

Les calibres utilisés sont 50 V pour le voltmètre et 0,5 mA pour l’ampèremètre.

L’incertitude absolue sur une mesure est donnée par la relation : 

,

et l’incertitude relative : 


Les appareils indiquent :  U = 40 V et I = 80 µA.

5) Calculez les incertitudes relative et absolue sur ces mesures. Faites un encadrement de ces valeurs.

6) Donnez les incertitudes absolue et relative sur la valeur de la résistance R lorsqu’on néglige l’erreur liée au choix du montage. Donnez un encadrement de la valeur de la résistance R.

7) Calculez la valeur réelle de la résistance si l’on tient compte de l’erreur liée au montage.

On donne :Résistance interne du voltmètre : RV = 1M sur le calibre 50 Volts.


Résistance interne de l’ampèremètre : RA = 600  sur le calibre 0,5 mA.

L’erreur liée au montage est-elle négligeable ? Justifiez votre réponse. Sinon quelles solutions proposez-vous ?
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